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Bento Gonçalves, 16 de Junho de 1.977. 

Exmo.Sr. 

Dr. Carlos J.Perizzollo 

D.D. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores 

Nesta: 

 

 

Senhor Presidente: O 46,17-7- 

Tendo em vista esclarecer insinuações maldosas e 
inverídicas e sem nenhum fundamento, proferidas nessa Câmara, 
por vereador da oposição, que alega existir o inexistente,is 
to e um recibo de Cr$ 350.000,00 pendente de pagamento ao / 
Jornal " O Semanário", órgão de divulgação local, venho pelo 
presente, solicitar *à V.Excia, seja constituida uma "Comissão 
de Sindicâncias" afim de que seja esclarecida a opinião pübli 
ca, quanto a verdade dos fatos. 

Sr. Presidente, em se tratando de assunto que en -
volve a administração anterior, antecipadamente, devo esclare 
cer que qualquer fatura ou documentos referentes a publicações, 
via de regra, levavam a minha rubrica. 

Assim sendo Sr. Presidente, gostaria que a referida 
"Comissão" entre outros itens, esclarecesse os seguintes: 

1)- Se existe o documento de débito de Cr$350.000,03 
em favor de " O Semanário", ou outro de valor aproximado. 

2)- Se existe, de quem e a responsabilidade de sua' 
existência. 

3)- Informar, se comprovada a inexistência do tal ' 
documento, quais as sanções ou penas que poderiam ser impostas 
ã aqueles que brincando com a seriedade da administração públi 
ca, lançam públicamente difamações gratuitas. 

Sr.Presidente, pela certeza que tenho de que "nem ' 
em quatro anos" se dispendeu tal valor com o referido Org55-7 e 
muito menos de uma s6 vez W110 faz entender tal vereador e de-
mais subscritos, tranquilot1R8 aguardo de uma decisão dessa co 
lenda Câmara de Vereadores, que por certo norteará (como sem - 
pre) os trabalhos dentro dos propósitos mais elevados e cons -
cientes, diante da responsabilidade que é atribuida aos Senho-
res Vereadores componentes dessa Casa, tão bem representada ' 
por V.Excia. 

Respeitosamente. 

parc ozza 
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INDICAÇÃO N..  4 

 

de   C 1/4f—  de 1927 

 

AUTOR _BANcAJA_,Je_m_.¡Á. 	  

RELATOR 	  

SOLUÇÃO 	  

VIA -- DESTINATÁRIO 

Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de B. Gonçalves 

Exn-,o. Senhor Presidente: 

O (s) Vereador (es) abaixo firmado (s) requer (em) a V. Exa. que 
urna vez ouvido o douto plenário se dirija a Casa. Ao Presidente da Câmara de 
Vereadores de Bento Gonçalves, Bela  Carlos Jose Perizzolo 

solicitando a criação de uma CVI Comissão de Inquérito, a fim 

de apurar os gastos da Prefeitura Municipal no Exercício de 
1976 im pagos a Jrgãos de Imprensa, pois segundo informaçUs 

que a Bancada obteve que os gastos realizados em 1976 com 

Órgos de imprensa é ridículo, ou seja dinheiro público mal 

aplicado. Esta Bancada soube também que só um recibo do 
JORNAL SEMANItIO SOMAdIA A IMPOHTÂNCIA dE L320.000,00 

( Trezentos e vinte mil cruzeiros) desta forma esta Bancada 

como o povo de Bento Gonçalves, não sabem se isto e verda—

deiro, e solicita uma comissão de inquérito, par vericar 

o assunto, e se nada há em contrário os vereadores não de—
vem temer, porque tudo o que se fa7  se e bem feito não há, 
como temer, e pelos balanços e balancetes nada pode ser 

apurado a respeito. 

Para esta comissão de Inquérito a Bancada do M. D.B, autora 

desta indicação, apresenta dois vereadores para fazerem par—

te da maesma ou seja: ANTONIO DARÉ FILHO E NELTO SCARTON 

,ala Fernando Ferrari, 26-05-77 



INDICAÇÃO N.°   1  	de   2-4   de  0 ,1--   de 19. 

AUTOR 13AN.  nt DO 	.1) B 

RELATOR 

SOLUÇÃO 

I' VIA — ARQUIVO 

Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de B. Gonçalves 

Exmo. Senhor Presidente: 

O (s) Vereador (es) abaixo firmado (s) requer (em) a V. Exa. que 

uma vez ouvido o douto plenário se dirija a Casa. Ao Presidente da Camara de 
Vereadores <e Uonto GonçolveE:, Bel. Carlos José -'eriz7olo 
solicitando a criação de uma CPI Comissão de Inquérito, a fim 
de apurar os gastos da Prefeitura Municipal no Exercido de 
1976 Em pagos a (Srgãos de Imprensa, pois segundo informares 
que a Bancada obteve que os gastos realizados em 1976 com 

urgos de Imprensa e ridículo, ou seja dinheiro público mal 

aplicado, Esta Bancada soube também que sé um recibo do 

JORNAL 3 ANLLI0 SOMA2,IA A 1241:  C'TÂNCIA DE €3320,000,_00r  o 
( Trezentos e vinte mil cruzeiros) desta forma esta Bancada 

como o povo de Bento Gonçalves, não sabem se isto é verda—

deiro, e solicita uma comissão de Inquérito, par vericar 
o assunto, e se nada há em contrário os vereadores não de—

vem temer, porque tudo o que se faz  se é bem feito no há 

como tomer, e pelos balanços e balancetes nada pode ser 

afurado a respeito. 

Para esta comissão e Inquérito a Bancada do M. D.B, autora 

desta indicação, apresenta dois vereadores l'ara fazerem par—

te da maesma ou seja: ANTÔNIO DARÉ FILHO E NELTO SCARTON 

Sala Fernando Ferrari, 26-05-77 





GY (-/ 

A PEDIDO —  ECO DO VÁLE - ludição de 10.06.77 

   

Vereador do MDB quer Comissão de Inquérito para 
verificar veracidade de sua denúncia 

Com relação a nota publicada, em manchete na primeira página, pelo jornal.  
local "Semanário", assim se expressou o Vereador Antonio Da Ré Filho, que foi 
taxado de anunciar dados não verdadeiros, por ter denunciado na Câmara que 
dito Jornal estaria por receber da Municipalidade a importância de Cr$ 320.000,00 
referente à despesas efetuadas pela administração Darci Pozza. 

"Tornei conhecimento da existência de uni recibo no valor de Cr$ 350.000,00 e 
não Cr$ 320.000,00, na secretaria da Fazenda da municipalidadel pendente de Paga-
mento, cujo credor seria o Jornal "Semanário". Tal fato me foi comunicado por 
pessoa idônea e era meu dever verificar a sua voracidade. 

Tomei as medidas que me cabia como vereador. Trouxe a público através da 
Tribuna da Câmara, acompanhada de um pedido de Comissão de Inquérito, para 
apurar dita denúncia. A Primeira resposta, o povo de Bento Gonçalves,. vai tê-la 
por ocasião da votação de meu pedido. No caso de não existir tal documento, 
não haverá razão para a Bancada da Situação negar a realiclude da constituição 
da Comissão de Inquérito. Porém, se negarem, será válida a minha denúncia. De. 
vo assim considerá-la porque a minha Bancada é minoritária e a aprovação do 
meu pedido depende do voto da maioria dos vereadores. Aguardo tranquilo o de-
senrolar dos fatos. O referido jornal terá a minha resposta no devido tempo". 

Bento Gonçalves, 09 de junho de 1977. 

VEREADOR ANTONIO DAR t FILHO 

(A Firma está reconhecida na forma da lei) 



Jornal "SEMANÁRIO" 

Edição de 18 de junho 

AINDA O BIZARRO VEREADOR 

Existe aqui no Semanário, para quem qui-
ser ouvir, uma gravação feita na Câmara de 
Vereadores ,na qual o Vereador Antônio Da 
Ré afirma na Tribuna que "existe na mesa do 
Secretário da Fazenda da Municipalidade um 
recibo do Jornal Semanário a pagar, no valor 
de Cr$ 320.000,00", exemplo dado no senti-
do de provar que a administração Darcy -Poz-
za fez absurdos gastos em publicidade. Se-
manário contestou o Vereador taxando-o de 
merttiroco' pois jamais teve tal crédito da Mu-
nicipalidade. Num "A Pedido", publicado na 
semana que passou, o Vereador voltou a insis-
tir no assunto, dizendo desta vez não mais 
existia mas que "tomei conhecimento da 
existência de um recibo no valor de Cr$ 
350.000.00 a ser pago pela Municipalidade ao 
jornal Semanário. Tal fato me foi comunica- 
do por pessoa idônea". Como se vê, o bizar-
ro Vereador anda meio confuso e mal infor- 
mado. A tal de pessoa idônea vai ver não 
passa de um gozador tirando um "sarro". E 
isto vai ficar evidenciado quando o inquérito, 
solicitado pelo Vereador para apurar os gas-
tos em publicidade da administração Pozza, 
ficar concluído. 



nosso pareder. 

to Gonça. Fs,  21 de j/nh• de 1977 

411  
lir  - 

Vereador Roque Betinelli. 

pQlnça 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

PARECER DA COMISSX0 ESPECIAL  

Esta cemissae, anaèizande os termos de re 

querimento da Bancada de MDB, n° 156, sou 

citando a constituição de '-omissaa de In—
, 

querite para averiguar despesas com publi 

cipade e a exist'ància de um recibo de . 

Crf4ti32e.wou,uo em favor da Jornal Semanaria, 

e de parecer que o mesma deva ser rejeita—

do. 

Efetivamente, a Bancada de NDB, esta dese—

jando ir muito longe, quando requer uma Ca 

missão de Inqu;rite Parlamentar, para. al—

go que apenas se resume numa denúncia, n=lo 

havendo nada palpavel, que possa levar 	a 

constituiça de referida comissão. 

Ademais, se gastos houveram na rubrica Ser—

viços de terceiros, as mesmos tiveram a ne 

cessaria cobertura orçamentaria. 

Ha que se ressaltar que deu entrada na ca—

sa um requerimento sobre e mesma assunto, 

de Ex—Prefeita Darcy Pezzep, solicitando a 

Constituçãe de umaomissie de Sindicãncia, 

(e esta cabe), para averiguar em síntese — 

se existe ou não e recibo de Crãne.eee,ee 

agora ja de Cr$35emeee,ee, conforme denun—

cia da nobre Vereador Antonio Da  H  Filho. 

Assim, somes de parecer que deva ser rejei—

tado o pedido da Bancada de MDB e aprovado 

• do Ex—Prefeito Darcy Pozza, que melhor 

atende as exigiffiilidades do assunto. 

MOD. CM - 09 - 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

PARECER EM SEPARADO 

O meu parecer sobre a indicação apresentada 
pela Bancada do M;D48, em que solicita a constituição de uma 
C.P.I;, para apurar os gastos de Prefeitura Municipal no Exer 
cicio de 1976, sou de parecer que esta indicação seja aprova-
da e constituída a Comissão de InqueSrito. 

Roq e Betinelli - Vereador do MD8 

MOD. CM  - 09 - 
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RECORTE DO JORNAL CORREIO RIOGRANDENSE-DO DIA 29-06-77 

Em Bento Gonçalves 

Constituída Comissão de Sindicância para 
1 	Averiguar Existência de 350 mil cruz&ros 

Na Sessão Extraordinária da Câmara de Vereadores, rea-
lizada na última terça-feira, sob a Presidência do Vereador Caiam 
los José Perizzolo e Secretariada pelo Vereador Itacyr Giacomel-
lo, presentes os Vereadores Hélio Tonini, Líder da ARENA, Luiz 
Signor, Vice_Lider, Gabriel Pompermayer, Isidoro Pastorello, Pri-
mo Consoli, Sérgio Foletto e Mercedes Cavalet pela Bancada 
da ARENA e Nelto Scarton, Líder do MDB, Olinto De Rossi, 
Roque Betinelli, José Ferronatto e Antônio Da Ré Filho, pela 
Bancada' do MDB, foi aprovada a constituição de uma Comissão 
Especial de Sindicância, pelo voto favorável de oito Vereadores 
da ARENA, para averiguar a veracidade da denúncia do Ve-
reador Da Ré Filho, sobre a existência de um recibo de CrS... 
350.000,00 em favor do jornal Semanário. Requerimento da Ban-
cada do MDB, praticamente no mesmo sentido, foi rejeitado 
pois solicitava ainda os gastos com a imprensa em 76. 

O pedido aprovado, foi endereçado a Câmara pelo pró_ 
prio ex-Prefeito Darcy Pozza, que praticamente exigiu a instau-
ração de Comissão de Sindicância, para verificar se existe ou 
não o tal de recibo de CrS 350.000,00 que o Vereador Da Ré Filho 
alegou existir, urna vez que segundo o referido homem públi_ 
co, em sua petição, "nem em quatro anos dispendemos com; o 
jornal Semanário, importância nesse montante". 

A Comisão, designada pelo Presidente da Câmara, terá 
como membros os Vereadores Hélio Tonini e Roque Betinelli 
e terá na presidência o próprio Presidente da Câmara, Vereador 
Carlos José Perizzolo. 

A Comissão, terá 30 dias para concluir o trabalho e se-
gundo seu Presidente, será instalada no início da próxima se-
mana, e iniciará imediatamente seu trabalho, para esclarecer 
esse momentoso assunto. 

EX-PREFEITO POZZA EXIGE 
COMISSÃO DE SINDICÂNCIA 

Em sessão extraordinária da Câmara de Vereadores, sob a pre-
sidência do vereador José Perizzolo e secretariada pelo Verea-
dor Itacyr Giacomelio, foi aprovada a constituição de uma 
Comissão Especial de Sindicância para averiguar a veracidade da 
denúncia do vereador Da Ré Filhe, sobre a existência de um re-
cibo de Cr$ 350 mil em favor do jornal Semanário. Houve o voto 
favorável de oito vereadores da Arena. A comissão terá como 
membros os vereadores Hélio Tonini e Roque Betinelli e terá na 
presidência o próprio presidente da Câmara, Carlos José Periz-
zolo. A comissão terá 30 dias para concluir o trabalho. O pedido 
aprovado, foi endereçado à Câmara pelo próprio ex-prefeito 
Darcy Pozza, que praticamente exigiu a instauração de Comissão 
de Sindicância. Requerimento do MDB, praticamente no mes- !' 
mo sentido, foi rejeitada, pois solicitava ainda os gastos com a 
imprensa em 76. Da Ré Filho disse que "nem em quatro anos 
dispendemos Cr$ 350 mil com o Semanário". 

, 



JORNAL "O SEMANÁRIO"  Ediçgo de 25:6:77 

Cooslitoida Comissão tic 
Sindicância. Para averiguar 

existência de 

350 mil cruzeiros. 
Na Sessão Extraordinária da Câmara de Vereadores, rea-

lizada na última terça-feira, sob a Presidência do Vereador 
Carlos José Perizzolo e Secretariada pelo Vereador ltacyr 
Giacomello, presentes os Vereadores Hélio Tonini, Líder da 
ARENA, Luiz Signor, Vice-Líder, Gabriel Pompermayer, Isidoro 
Pastorello, Primo Consoli, Sérgio Foletto e Mercedes Cavalet 
pela Bancada da ARENA e Nelto Scarton, Líder do MDB, Olin-
to De Rossi, Roque Betinelli, José Ferronatto e Antônio Da Ré 
Filho, pela Bancada do MDB, foi aprovada a constituição de 
uma Comissão Especial de Sindicância, pelo voto favorável de 
oito Vereadores da ARENA, para averiguar a veracidade da 
denúncia do Vereador Da Ré Filho, sobre a existência de um 
recibo de Cr$ 350.000,00 em favor do jornal Semanário. Re-
querimento da Bancada do MDB, praticamente no mesmo 
sentido, foi rejeitado pois solicitava ainda os gastos com a im-
prensa em 76. 

O pedido aprovado, foi endereçado a Câmara pelo próprio 
ex-Prefeito Darcy Pozza, que praticamente exigiu a instauração 
de Comissão de Sindicância, para verificar se existe ou não o 
tal de recibo de Cr$ 350.000,00 que o Vereador Da Ré Filho 
alegou existir, uma vez que segundo o referido homem públi-
co, em sua petição, "nem em quatro anos dispendemos com 
o jornal Semanário, importância nesse montante". 

A Comissão, designada pelo Presidente da Câmara, terá 
como membros os Vereadores Hélio Tonini e Roque Betinelli 
e terá na práidência o próprio Presidente da Câmara, Verea-
dor Carlos José Perizzolo. 

A Comissão, terá 30 dias para concluir o trabalho e se-
gundo seu Presidente, será instalada no início da próxima 
semana, e iniciará imediatamente seu trabalho, para esclarecer 
esse momentoso assunto. 



Vere ARLOS 	É PERIZZOLO 
Presiden e 

• 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

PORTARIA NQ 06/77, DE 30 DE JUNHO DE 1977 

NOMEIA MEMBROS  DE COMISSÃO DE SINDIC1NC4A 

O PRESIDENTE DA C1MARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES, 

no uso das atribuições que lhe confere a Lei Orgânica do 

Município e o § 2Q do Art. 63 do Regimento Interno da Cama-
ra, e face decisão do Plenário, resolve desginar os Vereado-
res HÉLIO LUIZ TONINI e ROQUE BETINELLI, sob a Presid;ncia 

do próprio Presidente CARLOS JOSÉ PERIZZOLO, comporem a Comis 
são de Sindicância para apurarem a veracidade da denlincia so-
bre gastos com publicidade de que trata o Processo nQ 046/77. 

SAI& DA PRESIANCIA, 30 de 'unho de 1977 

71,N0 o LFG )- 
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EESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CAMARA DE VEREADORES 

DE BENTO GONÇALVES 

Cópia Autêntica 

r,  U 
f 	 Jinto Jionçalves, 27 de Junho de 1977 

S,,Jnhor ,raf ito 

	

Counicamos e Vossa Scnncre quts 	Prosid- 
pia conctituiu urna Ganisse° de Sindiccncio pnre apurar a versoia 

de da renúncia sobre a existencin de um recibo de Cr5353.000,00, 
.fetv-_,r do jorrai ,Semonárír. 

Comissgo se instalará na prxima 

...is 3,, ès 17 horls, no reciato da Câmara de Vereadores, oportunà.-

.Jide em que será ouvida e primeira testemunha. 

COMO envolva a Secretária do FoztnCe 

	

priz:eiro lugar, vima., pelo presente •scliciter a 	us 
que se fazem necessárias para que, na cita u horo isupr,) - 

t,rmine o comparecimento do Sr. AYDO SERTU,OL pnra ser. ouvieJ 
rferide Comise;o de Sindicância. 

oportunidade, reiteramos a V. S;;. protest,. 
elevaC,;: eotima e distinta c,ánsid,sracEo. 

I N,  
A_13NZId5AMENÏE 

-------, 

Vereador CARLOS C é PERIZZCLO 
Pra ideie 

. Sr. 

n. FORTWJATO JANIR 

r•rafait: 

Mod. - . 	LOGO - 7-76 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CAMARA DE VEREADORES 

DE BENTO GONÇALVES 

• 

Cópi Autêntica 

Of, n2 167/77.CM 	Bente Gonçalves 27 de Junho de 1977 

Senhor Vereador 

Pelo presente, vimos convocar V.Sa. para 

..euniZo de instalação de Comissão do SirdicCncia de que trata o 

Processo n2 046/77, na próxima quinte-feire#  dia 30,.s 17 ho- 

rs, no recinto da Camara, e que to mesmo tempo será ouvida 	 a 

primeira .testemunha.' 

No certeza dc deu comparecimento, aproveita-

.4',)s a oportunidade para apresentar e V454. protestos de estime 

r considereg;o. 
• . 	_ 

. krENOIMENTE 

Vereador-QARLOS Jel$É rP ZZOLO 
Preeiden 

• 

Vr.reador ROQUE BETINELLI 

JESTA 

Mod. • CM-04 — 1.000 - 748 
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DE "VI:. 	atvWC.S 

D1: 	k-a)Nk .ti.vEs 

1 	 

Cópia Aut.,:itica 

nG 170/77—Ctr:. Sento ì. es, 01 e julho ('ie 1777 

coiwido 	urr. 	;r rs: 

.10 cc2ren 	1?: 	:1  

va.J.:Lca,( 	 35 Jepomer. 

, 

, 	uu 

-r 1-  I, 

F 

C„t`,.áLC,c.> 

lt  

• -r 
moa., 	1.1:;oo - 7-76 . 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CARIARA DE VEREADORES 

DE BENTO GONÇALVES 

Cópia Autêntica 

75Á 

Of. nº 169/77-CM Bento Gonçalves, 30 de junho da 1977 

Senhor Vereador 

Pelo presente, vimos convocar V.Sa. para a 

✓ uni.7.o de instalaçSo da ComissIo de Sindic;ncía de que trata 

• Processo 1112  046/77, para hoje, quita-feira, ás 17 horas ,no 

recinto da CLmara Municipal de Vereadores. 

Na certeza de seu comparecimento, aproveita-

,.-oportunidade para apresentar.  a V.Sa. protestos de estima 

e diStinta considerag5o. 

ATENCIOS'AMENTE 

Vereador CARLOS 'JOS 
	

ZZOLO 

• 

Ilg. Sr. 
Vereador ANTUI0 DA R51 FILHO 
nua Osvaldo Aranha, 1140 . 

EST4 

- I.000 - 7-76 



ESTADO DO RIO GRANDE IX) SUL 
CAAIARA DE VEREADORES 

DE BENTO GONÇALVES 

Cópia Autêntica 

n2 /65/77.CM Sento Gonça1vew, 27 da junho de 1977 

Senhor tiereauor 

P,sio prosente #  vimos convocar V.S1, pera e reu.. 

de instalaço da ComisGjo de SindicÊncia'do que treta o 
Pra- 

n2 046/77, ne. prjxima quinta-feira, d4c 3n, 	17 horas, nz, 
de Câmera, e 1- tio eo mtee trmpc, cerã uuvid'a a primeira tito 

o. . . 

	

Na Carta 	Zau CwipareCiMenecC, aproveltwlos a 

	

,-u..re apresente': 	V.S', pretectos de ectime e conside 

ATEU 	.1E;,;TE 

Voreader 	JOSÉ PERIZZOLO 
Pr e dente' 

:'.;f_LIO LUIZ TONINI 

Mod.. - CM-04 	1.000 - 7-78 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

Aos trinta dias do mes de junho de mil novencentos e se#enta 

e sete, a Comisso de SindicSncia designada pela Portaria nº 06/77, 

devidamente instalada conforme Ata registrada no Livro Pr#;prie pas—

sou a ouvir diversas pessoas com a finalidade de elucidar os fatos 

objeto da referida Comissão. Inicialmente Cai convidado a depor • 

Sr. AYDO BEHTUOL, brasileiro, casado, Secretário Nunicipal da Fazen—

da, que prontamente atendeu ae convite e se fez presente na hora mar 

cada. O Presidente da Comiss7o passou a fazer relateirie sobre os fa—

tos e lega a seguir perguntou o seguinte:Perguntado sobre a existen—

cia ou não de recibo de Crli1320.000,00 eu Cr4350,000,00 na contabili—

dade da Prefeitura, respondeu não existir recibo nesse valor, nunca 

tendo havido nem pago nem a pagar e as pouco a empenhar; perguntado 

se a despesa com e jornal Semanário, nos quatro anis da administra—
ção Pozza teria alcançado esse valor, respondeu que mame nem nos qua—

tro anos se gastou a referida importancia com o Jornal Semanário. 

Nada mais lhe foi perguntado, tendo o Vereador Roque Betinelli, mem—

bro da ComissZo sugerido ouvir—se o Sr. Ant*ànio Da R Filho, tendo 

a presidencla respondido que issa ba havia feita para hoje às dezes—
sete horas. Nada mais. 

Não tende o Sr. Vereador Antobio Da Re Filho comparecido, convocado 
fora , que para as 17 horas, a Comissao aguardou ate as 17,45 h, opirtunida—

de em que encerrou os tr •alhos, decidindo convocar o mesmo para a 

x
. 

proima terça—feira as 	horas. Em 30.06.77 

MOD. CM — 09 — 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CAMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

Aos cinco dias de mes de julho de mil novecentos e setenta 

e sete, as dezessete horas, no recinto da Camara de Vereadores,com—

pareceu o Sr. Vereador ANTÔNIO DA RÉ FILHO e prestou as seguintes 

esclarecimentos: perguntado se confirmava a denúncia da exist;ncia 

de um recibo no valor de Cr$350.000,00, em favor da jornal Semaná—

rio, respodeu que, conforme denuncia recebida confirmava e fato. 

Perguntado se poderia informar de que forma recebeu a denúncia, res—

pondeu que uma pessoa id;eneal  a qual n'''áo pode declinar a nome, es—

teve no Gabinete de Secretário Municipal da Fzenda para cobrar Urna 

canta, quando ouviu o Secretario da Fazenda dizer, revoltado, que 

nao havia dinheiro, mas que existia um recibo de Cr$350.000,00, em 

favor de jornal Semanário, afirmando ser uma barbaridade e Linclu—

sive mostrou e recibo a esta pessoa idónea a que se refere o depoen—
te. Perguntado se poderia declinar e nome da pessoa que o informou, 

respondeu que de momento não informa, dependendo do andamento 	da 

Sindicância, talvez e faça. Nada mais lhe foi perguntado, tendo si—

do encerrado o depoimento. 

Sento Gonçalves, 05 d,6 julho de 	77 

• 

MOD. CM  - 09 -- 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

Aos cinco dias de mês de julho de mil novecentas e setenta 

e sete, ás dezessete heras, no recinto da Camara do Vereaderes,com—

pareceu o Sr. Vereador ANTUI0 DA RE FILHO e prestou os seguintes 

esclarecimentos: perguntado se confirmava a denúncia da exist;ncia 

de um recibo ne valer de Cr$350.000,00, em favor de jornal Semení—

rio, reepedeu que, conforme denuncia recebida confirmava o fite. 

Perguntado se poderia informar de que forma recebeu a denuncia, res—

pendeu que uma pessoa id'áenea, a qual 1-10 pode declinar a neme, es — 

teve no Gabinete do Secretário Municipal da Fenda para cobrar uma 

conta, quando ouviu o Secretário da Fazenda dizer, revoltado, que 

nexo havia dinheiro, mas que existia um recibo de CrS350.000,00, em 

favor de jornal Semanalrie, afirmando ser uma barbaridade e cindiu—

sive mostrou o recibo a esta pessoa idânea a que se refere o depoen—

te. Perguntado se pedoria declinar o nome da pessoa que o informou 

respondeu que de momento não informa, dependendo do andamento 	da 

Sindicância, talvez o faça. Nada mais lhe foi perguntado, tende si—

de encerrado o depoimento. 

Bento Gençalve 	OS de julho de 1977 

• 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

Aos quatro dias do mês de outubro de mil novecentos' e setenta e 

sete, ás dezessete horas, no recinto da Caiara de Vereadores, com-

pareceu o Sr: Dr: HENRIQUE CAPRARA, breei-leira, casado, advogado, 
Diretor do Jornal SEMÁNP,RIO, que respondeu às seguintes pergdintas 

da Comissão de Sindicância: perguntado sobre a existência do um re-

cibo de CrJ350.000,00, respondeu que em 1976, o Jornal Semanário 

recebeu da Prefeitura muito menos de 	do valor do recibo que o 

denunciante alega existir, afirmando categoriacamente que nunca 

existiu e nom foi emitido recibo que pudesse alcançar esse valor. 

O membro de Comissão Verear!or ROQUE BETINELLI, perguntou se poderia 

ser feita uma perIcia na contabilidade do Jornal Semanário para ve-

rificar se existe o referido recibo, o d poente respondeu que está 

a inteira disposição para qualquer perIcia. Perguntado pelo Areei-

dente da Comissão se houve uma perícia de parte d' peritos do foro 

local para instruir processo judiciário que tramita no foro local 

em que uma das partes á o Jornal Semanário, respondeu afirmativa-

mente e que a perícia foi feita pelo Dr Tadeu que trabadihe na M©- 

naco levantando os valores pagos pela Prefeitura ao Semanário de 

1973 a 1976. Nada mais. 

Bento Gonçalves, 94 de outubro de 1977 

MOD. CM - 09 - 



SAIA DA .eliESIDtNCIA, 30 de tembro de 1977 

Vereador CARLOS 
Presi 

PERIZZOLO 

REGISTRA-SE E PUBL 'UL-SE 

áilV~CNIO COSTA 

• 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

POItTi,RU NQ 1.2./773 DE 30 DE SETEMBRO DE 1977 

NOMEIA MEMBRO Dl. CU:LES:KC) DE SINDICUCIA 

u PR1,JIDENTE DA CUARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇAL-

Vlu4S, no uso das atribuições que lhe confere a Lei Orgâni-

ca do Município e o § 2Q do Art. 6.-= do Regimento Interno 

da Camara e, em face decisão do Plenário, resolve desi-

gnar o Vereador LUIÁ; AUGUSTO SIGNOR para compor a Comis 

são de ;jindicancia para apurar a veracidade da denúncia 

sobre gastos com publicidade de que trata o ,'rocesso na 
046/77, face a renúncia dc Vereador Alio Luiz 2onini. 

Diretor Geral da Secretaria 

MOD. CM - 01 
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

Aos quatro dias do mgs de outubro de mil novecentos e setenta e 

sete. 'as dezessete horas, no recinto de Camara de Vereadores, com-

pareceu o Gr. Dr. HENRIQUE CAPRARA, breeileiro, casado, advogado, 

A.rutor do Jornal SEMANÃRIO, que respondeu às seguintes perOntas 

da Comissgo de SindicÉlncie: perguntado sobre a existncie de um re-
cibo de Cr„,35G.000,00, res»endeu que em 1976, o Jornal Semanário 

recebeu da Prefeitura muito menos de 53 do valor do recibo que o 

denuncia; te alega existir, isfirmando cetegoriacamonte que nunca 

existiu o nem foi emitido recibo que pudesse alcançar esse valor. 

O membro da Comissgo Vereelor ROQUE OETINELLI, perguntou se podaria 

ser feita ume perícia na contabilidade do Jornal Semanário para ve-

rificar se existe o referido recibo, o d poente respondeu que está 

a inteira disposição para qualquer perícia. Perguntado pelo Presi-
dJnte da Comissão st houve ume perícia de parte d peritos do foro 
local para instruir proceso judicirin eue tramita no foro local 
em que uma das portes g o Jornal Semanário, respondeu aílrmative 

mente e que e perícia foi feita pelo Dr. Tadeu que trabeilha na W-
nceo levantendó os valores pagos pela Prefeitura ao Semanário de 
1973 e 1976. Nada mais. 

Bento Gençalves, 94 de outubro de 1977 

MOD. CM  - 09 - 



Aten ,odamentr 
4 

Tadeu -""rdanla $teíneh 

Bento Gonç.alveá, 08 de março de 1.978 

EXHO. Sh. 

Dr. JUIZ DE DIREITO DÁ 1a. VARA 

TADEU SALDANHA STE/MER, pehíto olgcíal índícado 
por V.Exa., pana 4uncíonah noas autos do ptoceááo em que contendem / 
JAITO CAPPARA e HENRIqUE ALFREDO CAMPA, telatívo a atoá havído3 na 
empteáa CAPPARA - EDITORA, IMPRESSORA, PUnLICIDADE E PROIOÇOES LTDA, 
tespeítõáamente vem a V.:xa., conáthanriído ate, para ínpytmax o <se - 
guínte: 

1. Em cumphímento -d3 detehmínaçaeá de V.Exa., e 
cor“ohme j. de seu 4eítío, eetuou a pehi:cía/ 

de-tamínada, elaboxou o laudo e cof_heu a aááínatuta do3 demaí4 pito - 
g,í3áíonaíá, que Suncíonaham como aááíátenteá tecníco4; 

2. Sobtevíndo Mia ttaná4etencía urgente a Ponto 
Meche, o áírotatãtío phocuhou o aááíátente / 

t-jcníco Sítleáío Cahboní, a quem enttegou oá autos e o laudo, áolí-
cítando ,Sízeá4e entrega (devoução) a Cantjhío; 

3. 790h lapso de 4uncíonjutío4 do eschítjhío da 
quele "expeht", hetohnatam a CattOtío apenas 

03 autoá, duacompanhadoá do laudo que, então, já estava concluldo/ 
e devídamente a44ínado. 

4. Aá4ím sendo, áõmente agora eáta jazendo a en 
tkena do documento, 3olícítando conáídehaçÃo/ 

eápecía/ pata com a oco,utencía, de vez que não houve qualquer culpa 
do ghmatãhío no athazo da chegada ãá moi do julgador, cia conclu-
ájeá que áj agora. com  evídente athazo, áe entregam. 

Colocando-3e a díápoáíção de V.Exa. para .todos 
e quaíáquet e4clatec.átntoes - adícíonaí4, íilMiLma que seu endeheço atual 

: Rua Utuguaí,335 	conj.84 - Pohto Alegre. 



Exmo. Sr. Dr. JUIZ DE DIREITO DA la. VARA: 

SIRLESIO CANEVER. CARBONI, assistente técnico in-

dicado pelo A., nos autos do Processo em que contendem JAIRO CAPRARA 

e ALFREDO HENRIQUE CAPPAPP, e relacionados a ocorrências na empresa/ 
de que ambos são sócios, mui respeitósamente leva a seu conhec imento 
os seguintes fatos: 

1. Em data de hoje foi procurado pelo perito o - 

ficial, que reside em Porto Pleç-re, para tra-
tar de alr,uns assuntos da esfera técnico profissional em que ambos / 
militam; 

2. folhear o arquivo de documentos comuns,ve 

rificou-se que uma funcionaria de meu escri-
tório havia, nele, alojado o laudo técnico, da nericia elaborada pe 
los três técnicos que funcionaram no feito; 

3. Como referida pessoa, responsavel velo even-

to, não foi identificada, concluiu-se que, / 

ae-)oca, foram devolvidos os autos e esquecido de fazer o mesmo com/ 

o laudo que, por ser em folhas soltas, acabou ineÈvidamente arquiva 

do; 

4. AssiL, , culpa não cabe aos tjcnicos pelo atra 

zo no atendimento do determinado, muito espe 

cialmente ao perito oficial que confiou no colega para proceder ã / 
devolução dos autos, impedido que estava por razões de transferen -
cia urgente de domicilio. E nem aos demais que funcionaram no feito, 

eis que não houve omissão, mas descuido burocrãtico de terceira pes-

soa, que não atendeu ao determinado. 

Requer, assim, a V.Exa. que, dadas as explica 

çOcs do que realmente ocorreu, releve a falta in 

voluntária, que não significou omissão e nem des 
respeito ao Poder Judicante, mas falha humana / 

perfeitamente compreensível. 

Atenciósamente 

SIRLESIO CANEVER CARBONI 



Exma. Sr. Dr. JUIZ DE DIREITO DA 1a. VARA 

BENTO GONÇALVES- RS 

TADEU SALDANHA STEIMER, brasileiro, casado, Con-

tador, residente e domiciliado "à Rua Saldanha Marinho n9  783, nesta/ 

cidade de Dento Gonçalves-RS, na qualidade de PERITO OFICIAL indica-

do por V.Lxa. para proceder "á perícia contábil em que são partes Jai 

ro Caprara e Henrique Alfredo Caprara, vem pelo presente apresentar o 

respectivo LAUDO PERICIAL, que vai assinado -bambem pelos Assistentes 

Técnicos indicados pelas parted, SIRLESIO CANEVER CARBONI e LUIZ DALL' 

OADE, conforme segue: 

QUESITOS: 

1. Os balancetes de maio a dezembro de 1.973, es-

tão corretos ? 

Resposta: Sobre os balancetes temos a esclarecer 

o seguinte: A empresa CAPRARA- EDITORA, 

IMPRESSORA, PUBLICIDADE E PRRMOÇOES LTDA levanta, mensalmente, um Ba-

lancete Geral de Receita o Despesa, Contas a Receber e Contas a Pagar, 

cujas fotoccipias referentes aos meses de março a dezembro de 1.973 en 

centram-se anexas aos autos. No entanto, por motivos de ordem fiscal, 

acontabilidade oficial da empresa, devidamente transcrita no Livro / 

Oiãrio, apresenta valores de Receita e Despesa inferiores aos apresen 

tados nos Balancetes Gerais. Ressalte-se, todavia, que os valores da 

Receita e Despesa n5o incluidos na Contabilidade Fiscal apresentam a 

mesma soma, sendo que o valor total entre a contabilidade fiscal e a 

"extra-fiscal" confere com os balancetes anexos aos autos, de onde / 

se conclui que os Balancetes estão corretos. 

2. Em casso do irregularidades, quais são ? 

Resposta: Conforme resposta do quesito n9  1, pra 

sente quesito fica prejudicado. 
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3. Segundo informações do próprio R., não foram 

consignados, nos Balancetes, todas as impor-

tãncias recebidas da Prefeitura Municipal de Bento Gonçalves. Infor 

mar o Sr. Perito, através dos lançamentos constantes da Prefeitura, 

quais os pagamentos feitos à Empresa Caprara-Editora, Impressora, / 

Publicidade e Promoções Ltda, nos anos de 1.073, 1.974, 1.975 e 1976, 

bem como a que titulo foram realizados tais pagamentos. 

Resposta: Os pagamentos feitos pela Prefeitura/ 

Municipal de Bento Gonçalves, à Empre 

sa Caprara- Editora, Impressora, Publicidade e PrkmoçOes Ltda, fo - 

ram os seguirtes: 

1.973 - Cr$ 34.745,70. 

1.974 - Cr$ 53.700,00 

1.975 	Cr$ 62.733,00, e 

1.9136 - Cr$127.550,00, conforme documento pela/ 

Prefeitura Municipal fornecido, que segue anexo. 

4. A im portãncia de Cr$ 60,00, constante às fls. 

178 dos autos, (1654/1) se refere a cheque Ou 

ro de Henrique Caprara? 

Resposta: Não foi possível constatar se referida 

importãncia refere-se a cheque Ouro de 

Henrique Caprara, tendo em vista que o Banco do Urasil s/a não tem / 

condições de verificar, por não mais possuir os documentos de 1.973; 
informações por méis colhidas. 

5.  
As duplicatas da Cia. T. JANER n9  2606, 2606A 

e 26)6B, foram lançadas DUAS VEZES nos Ualan - 

cetes ? 

Resposta: As duplicatas da Cia T.Janer foram lan-

çadas nos Dalancetes, da seguinte forma: 

Em novembro de 1.973, (fls.99 dos autos) na conta de. DESPESA "IMPRES - 

SAO", e em Dezembro de 1.973, às fls.146 dos autos, na conta patrimo 

nial "CONTAS A PAGAR". 

6. Ë correto tal procedimento? 

Resposta: Sim, é correto. 

7. Existem outros lançamentos errados, nos balan-

cetes apresentados? 

Resposta: F'a o presente quesito é válido o escla-

recimento feito na resposta ao quesito / 

n9  1. 

8. Informe, o senhor perito, outros esclarecimen-

tos que julgar necessérios, para o deslinde da 



da causa: 

Resposta: Nada mais temos a informar. 

Esperando ter cumprido com a Missão que nos foi 

atribuida, colocamo-nos ao inteiro dispOr de V.Exa. para quaisquer/ 

outros esclarecimentos que, porventura, forem necessãrios. 

Bento Bonçalves,04 de novembro de 1.977 

-17,WLIJ SALDANVi, 	/ 

CARRO NI 
pelo Autor 

; 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 
GABINETE DO PREFEITO 

Of.194/78/GAB Bento Gonçalves, 12 1 ),c junh 	e&978. 

 

Em atenção ao seu • icio n° 180/78, data 

do de 06 do corrente, temos a informar-lhe que. os pagamentos efe- 

tuados ao Jornal Semanário referente a publicações do exercício - 

de 1976 e janeiro de 1977 foram os seguintes: 

- Restos a pagar de 1976: 

01,77 - CR$ 18.900,00 

02.77 - CR$ 10.000,00 

04.77 - CR$ 10.000,00 

05.77 -  CR$ 10.000,00  

CR$ 48.900,00 

- Janeiro de 1977: 

02.77 - CR$ 15.550,00 

03.77 -  CR$ 8.865,00  

CR$ 24.415,00 

Sendo o que se nos apresenta para momento, 

colhemos a oportunidade para reiterar os protestos de nossa estima 

e consideração. 

40/ 
Á0e 

FORTUNA JAN ZZARDO 

Prefeito Municipal 

À Sua Senhoria, o Senhor 

VEREADOR CARLOS JOSÉ PERIZZOLO 

Digníssimo Presidente da Cá'mara de Vereadores 

Nesta 

CÂMARA DE VEREAr,-- ---", ; 
DE BENTO NÇAL 
Receb.cmO& / "imuua 

Assinatura 



Vereador CARLO 

Presida t 

SÉ PERIZZOLO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES 

DE BENTO GONÇALVES 

Cópia Autên 

Of.ng.85/79-GP 	Bento Gonçalves, 13 de março de 1979. 

Senhor Vereador: 

Pelo presente, convido V.Sa. para depor na 

Comissão de Sindicãncie para apurar existência de recibo com -

gasto de publicidade, dia 19 do corrente mês, ás 16:30 horas, 

no recinto da Câmara. 

Fica V.Sa. alertado que o não compareci -

mento importarÉ na validade e consideração de todos os depoimen 

tos dos demais ouvidos. 

Na certeza de seu comparecimento, aprovei-

to e oportunidade pare apresentar r2 VéSa9 protestos de estima e 

consideração. 

Atenc s.mente 

Ilustríssimo Senhor 

Vereador ROQUE BETINELLI 

DD. Vereador do MOO 

NESTA 
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CÂMARA DE VEREADORES DE BENTO GONÇALVES 	 Fls. n.° 	  

INFORMAÇÕES E PARECERES 

PARECER DA GOMIS Mi DE SINDIANCIA 

Os Vereadores abaixo firmados, membros da Comiss 

de SindicSncia acordaram pela totalidade de seus membros 

que seja nomeada uma ComissSo de técnicos para realizar 

a pericial  cabendo a maioria dos membros da Comisso per—

tencentes a Arena, indicar dois representantes e um indi—

cado pelo repredentante da bancada do MOB. Foi -bambem a — 

provado que os peritos deverSo apresentar laudo, respon — 

dando aos seguintes quesitos: 

10 — Quanto pagou a municipalidade anualmente a 

empresa Caprara Editora, Impressora, Publicidade e Pro 

moções Ltda. mo período de 1.2.73 a 31.10.77; 

2Q — Qual o valor em restos a Ápagar, pagos ou a 

pagar a mesma empresa nos exercícios de: 1973,74,75 e 76; 

30 — Se existe recibo pago a mesma empresa no va 

lor de 1735o.000l oo ou 32o.00o,00(um so recibo), no mesmo' 

período. 2 perícia devera estender—se a contabilidade da 

Prefeitura Municipal e da empresa envolvida. 

Bento Gonçalves 19 de março de 1979 

Proc. n.° 

Mod. CM - 07 



Bento Gonçalves, 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CAMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 

ATA DA REUNIU 2 	jj 	-A W 19,05.79  
Aos dezenove dias do nes de março de mil e novecentos e setenta e 
nove, reuniu-se por convocação do Vereador Carlos Jose Perizzolo, 
Presidente da Comissão de Sindicânciaí, os Vereadores Luiz Augus-
to Signor, Roque Betinelli e Carlos Jose Perizzolo, membros da Co 
missão de Sindicância nomeados por portarias o6/77 de 3o de junho 
de 1977 e 11/77, de 3o de setembro de 1977, após analizarem o pro 
cesso n246/771  emitiram o seguinte parecere.- Os membros da Cbmissai5 
de Sindicância acordaram pela totalidade de seus membros que seja 
nomeada uma comissão de tecnicos para realizar a pericia l  cabendo 
a maioria dos membros da Comissão pertencentes a Arena, indicar I 
dois representantes e um indicado pelo representante da bancada ' 
do MDB. Foi também aprovado que os quesitos a r4sponder pelos pe-
ritos serão os seguintes:12 '';canto pagou a municipalidade anual -
mente a empresa Caprara Editora, Impressora, Publicidade e Propa-
ganda Ltda no periodo de 12 de fevereiro de 1973 a 31 de janeiro 
de 1977; 22 Qual o valor em restos a pagar, pagos ou a pagar 	a 
mesma empresa nos exercícios de 73,74,75 e*1976; 32 Se existe re-
cibo pago a mesma empresa no valor de 350.900,00 ou 32o.00o,00(um 
só recibo) no mesmo periodo. A perícia devera estender-se a conta 
bilidade da Prefeitura Municipal e da empresa envolvida. Nada mais 
havendo a tratar o Sr. Presidente determinou que se lavrasse a 
presente ata, que se aprovada vai assinada pelos membros da Comis 
são. 
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